

看穿了,得了丢了,如同过眼云烟,过好自己才算。不能为得到而窃喜,为丢了而伤心。且看——

“这车放在这,不会有问題吧?”锁车走人,这是常识。

回来后,遍寻自己车不见。“到哪里去了?”他有点迷茫。

不知道。奇了怪了,这个年头还有谁偷车?

这个车是在比赛中获得的奖品,怎么说丢就丢了?到哪里去找?找回来的感觉又怎样?这是未知数。

十几万元的车,说没就没了,心里毕竟不好受。

他将此事告知朋友,“有这事?快去找!”有的要报公安,有的要报交警,有的要报路政,发动大家去找。

那个时代没有现在这么方便,找起来很困难。要就是偷了卖了,要就是改作别的用途。号码一改,什么都查不到。说的都有理,查起来困难。

他只笑笑,没有搭言。能说什么?

可能是为了缓和气氛,有朋友说:“你这车坐了几年,现在还值这个价?8万元都不要。”问他为什么这样说。“你那车是当时的价格,现在这款也降价了。8万元看有不有人要。”

想了想,他说的也对。开了几年,这车就8万元左右了。所以不是丢了十几万元,而是8万元还看有不有人要。

“8万元,我都不要。”又有朋友说。“你不是丢了十几万元,你用了几年,还能卖出这个价?”他说:“这车还能卖8万元?如果打折,你的车最多值2—3万元。”

笑了笑,算是认可。这车出去卖,最多2—3万元,只有这个价。

又有朋友笑着说:“你这车是丢了,对你来说,不值钱。”问他为什么这样说,“因为这车对你来说是有点奢侈,如果你能买,我相信你的消费观念,可能会买电动车,上

亲密的关系是一个幸福家庭最重要的支撑,是人向外所发展最可靠的基石。且看——

在快节奏生活的当下,我们每天忙忙碌碌,希望在追求财富、声望、地位的道路上有所成就。然而细细思量,这些只不过是我们实现幸福的手段而已。幸福是什么呢?幸福是一种持续时间较长的对生活的满足,感到生活有巨大的乐趣并自然而然地希望持续久远的愉快心情,它应该是衡量人生成就的最重要目标。

设定一个幸福的目标。做一个幸福的人,必须有一个明确的可以带来当下快乐和长远意义的目标,然后努力去追求即可。目标的作用是为了帮助我们解放自我,这样我们才能享受眼前的一切。如果我们盲目地踏上旅途,那过程本身肯定不会有什

唯有在困苦中摔打锤炼,逆境中磨砺心智,才能实现大事难事中见担当,逆境困境中见襟度,锤炼承受挫折的韧性耐力。且看——

不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香?可以说,挫折与历练是年轻人成长成才必不可少的环节,历练能够让年轻人涉猎完全陌生领域的新知识。而挫折则能够让年轻人更好地认识自我的局限性,从而在沉淀与积累、执着与奋斗、淬炼与蜕变中绽放绚丽青春之花。

曾几何时,对于“小皇帝”的慨叹,对于“90后”能否扛得起前辈大旗的担忧,俨然成为一个时代的话题。而今,“90后”不仅已至而立之年,其中的不少人还成为了干事创业的主力军。不管社会大众有多少的担忧,“90后”乃至“00

丢车不丢睡眠

■蒋勋功

下班是够了。那就是一二千元的事。”

这话他爱听。对于工薪族来说,这部车大都是闲置着的,但每年要买不少的费用。如果买部电动车,可以说是简简单单、实实在在。

又有朋友说:“这个车与你没关系,一分钱也没丢。当初你的车根本没花一分钱,你不管当初值多少钱,现在值多少钱,都和你有关吗?”

这话说得太对了!获奖品的车是赞助企业,有损失,也是那个企业的损失,而不是我的损失。他一分钱也没丢。白白到手的车丢了,怎么算是“丢”了呢?

接着,又有朋友说:“你嘛,我看你亏了很多钱。亏了多少?一时说不清。假如你当时把车卖掉,这钱可以纯赚。然后把这笔钱存入银行、股市等,到如今可能也赚了不少,特别是股市,如买卖得好,就会赚不少,钱不更多?”

这样一看,他心动了,怦怦直跳。

看看,他丢了一部车,不同的人竟有如此不同的看法。到最后,他到底丢失了多少钱?谁能说透?8万元,2—3万元,不值钱,赚了很多,谁说的对?

这个事讨论来,讨论去,给他的影响最大。

比如说:“失去”。

有的失去职位。天天想进步,不一定有进步,2—3万不属你,2千不属你,“躺平”不属你,赚多了钱也不属于你。这么说,是对的,你赚了、亏了、平了,谁知道?丢了,就不是你的事。该怎样还怎样,等于这台车当初没得到。

有的失去知识。知识可以为自己创造一个更大的舞台,人们在实践中获得的认识和经验。大学毕业,到硕士研究生,再到博士研究生,还有更多的机会。但是,每个



人都能只定位一个档次上;有的人只能做基层,有的人可以做高层;有的人能做技师、工匠,有的可以做教授……每个人都不容易。但是,“做”就可以了。你在比赛中获得了奖品,这是“劳有所获”何乐而不为?

有的失去财富。你看他,这车不就丢了了吗?给生活带来不便。但假如没有得到又怎样?得到了丢了又怎样?这些东西不要去想,想来想去就是那么回事。看穿了,得了丢了,如同过眼云烟,过好自己才算。不能为得到而窃喜,为丢了而伤心。

有的失去生活中一些其他。为打翻了牛奶哭泣,牛奶翻了,哭有何用?有人因为赶不上一趟车而后悔,这一车赶不上,赶下一趟就可以了。有的人为车位给别人占了后生闷气,殊不知另外找个位子就好了。生活中的许多事就是这样,不经意打扰着。

如果车丢了是大事,其实算在企业身上就不是事。如果按投资股市赚了钱是大事,不去赚钱就不是事。

这么多失去,看你怎么看。

朋友这一说,他渐渐释然了,淡然看丢失,淡泊看失去。

回去后,他倒头就睡,还做了一个好梦。

丢车不丢睡眠,睡眠是他的事。

明天的事,明天再说。

人生应当追求些什么?

■李超

么乐趣。如果我们不知道方向,甚至连自己要去哪里也不知道的话,那人生每一个岔路就会变得非常迷茫。所以只有把目标确定后,我们才能做到生活有重心,才能收放自如、进退有度。当然,目标设定的重点要放在自和谐上。自和谐的目标,是发自内心最坚定的意识、是自己生命的最所需。

拥有一个健康的身体。健康,如同呼吸的空气一样,与之而不觉、失之则难存。一些人为了过上自己想要的优质生活,往往无视生活的规律,逆着作息时间而奋斗,拒绝不了的寻常应酬,放下不了的手中工作,不断“蚕食”着本应有的健康生命。实际上,健康是幸福最重要的底色,是建立人生一切成就

的基础,不要为了利益、学问、升迁、感官快乐去糟蹋自己的健康,这是愚不可及的行为。

经营一段亲密的关系。亲密的关系是一个幸福家庭最重要的支撑,是人向外所发展最可靠的基石。在亲密关系中,“爱”担任着重要的角色,这里的“爱”是不计成本、不计得失的无条件付出,本质上是给予而不是索取。这种无条件的爱,会让我们离幸福更近一些。亲密关系的经营需要爱,理解与被理解是爱的基础。所以需要我们真正去了解、理解、包容伴侣,接纳对方的不完美,分享对方的热情、想法以及期望,适时创造一些生活的仪式感,才会获得更为持久的亲密关系。

修好挫折这门“必修课”

■许海兵

后”都会依次走上各行各业的舞台,担负起各种各样的责任,这是不可阻挡的历史潮流。诚然,现在有些年轻人的意志薄弱,一旦事业轨迹未能按照自己既定的时间表和路线图进行,就会在进退去留问题上表现低沉,将种种自认为的“不顺”归咎于运气不佳、他人与自己过不去等。

而在我看来,虽然挫折谁也不愿经历。但不可否认,挫折的确能够加速一个人的成长、成熟与成功。特别是对于逐渐担起重任的年轻人而言,唯有在困苦中摔打锤炼,逆境中磨砺心智,才能实现大事难事中见担当,逆境困境中见襟度,锤炼

承受挫折的韧性耐力。因此,对于年轻人而言,不经过挫折这枚“钙片”的强身健体,是很难在复杂情况下应付自如的。

干事创业不会一直风平浪静、一马平川,必然要经历挫折坎坷,这样的考验是年轻干部成长的必由之路。因此,正确面对挫折,进而想办法驾驭它、战胜它,是成长道路上的“必修课”。要学会历风雨、忍冰霜,把一时的得失当作人生旅途上短暂的停留,真正做到在挑战面前不回避、挫折面前不退步,在挑战中发现机遇、在问题中找到出路、在挫折中磨炼成长。

人一定要有目标,要立长志,保持长足的努力向上,坚守如一的严格自律,一点一点打基础,一步一步夯实基础。且看——

量力而远行

■龙建雄

说话做事有的放矢,量力而行,这样的人在现实生活中一定可敬可佩。

横跨4省,坚毅前行,那个骑自行车到国防科技大学报到的孩子深深吸引了我。作为一名军校大一新生,他以这种特别方式进入学校,与其身份很契合,故事很青春,过程很励志。山东考生孙鼎铭自7月20日开始,从济南骑行出发,历时20余天,经山东、河南、湖北和湖南4省、共计1476.4公里。顺利抵达长沙后的孙鼎铭同学说:“这些艰苦的磨炼,也可以塑造更好的军人品格。”有媒体采访他的母亲,孙妈妈说孙鼎铭在高考前几个月就开始做计划,他在地图上画路线,规划每天的行程,包括在哪里食宿,一点一滴,一天一程,早就计划在心。

从孙妈妈自豪的语气之中,从小孙本人自信阳光的叙述当中,一个有目标、有恒心、有行动、有毅力,妥妥“别人家孩子”的立体形象呈现在我们脑海之中。人们对孙鼎铭的赞扬可谓铺天盖地,在我看来,这是一位普通人的特殊故事,同时也可能是新时代军人的一个缩影,确实可圈可点。

小时候看小人书,我很崇拜那些可百步穿杨的武侠,总觉得他们骑马射箭的样子很威风。长大后,我有幸到部队里当兵,班长教全班人员步枪射击,一遍又一遍嘱咐大家要领悟和掌握动作要领,要做到“人枪合一”。现在,我算是明白一点“百步穿杨”的要义,其关键是要“射得到、射得稳、射得准”。射得到,是人的身体力度所决定,拿得起弓箭,立姿能够拉弓有力地射出箭,不偏靶、不脱靶;射得稳,讲究的是你射箭时的平静心态,不愠不火、不急不躁,与此同时还要细心观察风向、风速、湿度、虚光的系列影响;射得准,则是前面两者的综合,射手把箭与靶心在视界里连成一线,射出的箭有准头,箭才能成功地命中目标。

射箭绝对称得上是一件体力活,离弦之箭如果没力度,大概率会半路跌落。这好比人的努力,没有实实在在、脚踏实地的付出,那与你想要的结果很可能事与愿违。射箭的准头,我们可以比作方法,人一定要有目标,要立长志,保持长足的努力向上,坚守如一的严格自律,一点一点打基础,一步一步夯实基础,“行而不辍,履践致远。”有了努力方向和具体目标,人铆足了精气神,扎实的行动就是射出的利箭,命中靶心便是如愿以偿的好结果。

真正成功的人,懂得把努力和方法结合起来,箭箭射中靶心。才上大学的孙鼎铭懂得,只要决定了的事就一定要去做,绝不能放弃,这也是身为军人的父亲常常教他做人做事的人生哲理。“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,他说到做到,无不令人钦佩。

作为他人父母,并非提倡所有大学生都要骑行报到,量才而为是得体的一项生活准则。保持着一颗执着、坚定和果敢的心,勇于负重前行,“量力”而“远行”,只要我们保持了这样一种精神,用心一定可以学到,尽心也一定可以做到。